

J e g y z ő k ö n y v

Készült: 2023. október 25-én a Művelődési Ház nagy termében a Községi Önkormányzat közmeghallgatáson és a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat falugyűlésen, melyet közösen tartottak meg.

Jelen vannak: Grubits Ferenc polgármester

Feldmann Róbert képviselő

Kuslits István képviselő

Firtl Mátyás Sándor képviselő

Filátz Péter képviselő

Payrits Marianna Horvát Nemzetiségi Önkormányzat elnök

Völgyi Iván Horvát Nemzetiségi Önkormányzat képviselő

Firtl Mátyás Sándor volt országgyűlési képviselő, választópolgár

Klemensits Marianna választópolgár

Nickl Istvánné választópolgár

Pilsits Mária volt polgármester asszony, választópolgár

Grubits Ferencné választópolgár

Kovácsné Grubits Marianna választópolgár

Kocsis Györgyné választópolgár

Rasztovits Istvánné választópolgár

Egresits Petra választópolgár

Taschner Zsuzsanna választópolgár

Fullér Edina választópolgár

Grubits-Urbán Ildikó választópolgár

Domonkos Istvánné választópolgár

May Gizella választópolgár
Egresits Károlyné választópolgár
Grubits Istvánné választópolgár
Grubits István választópolgár
Varga Anikó választópolgár
Pinezits Ferenc választópolgár
Csuka László választópolgár
Csuka Lászlóné választópolgár
Markó Zoltánné választópolgár
Grubits Róbert választópolgár
Erdősi Antal választópolgár
Völgyi Károly választópolgár
id. Völgyi Géza választópolgár
Tarnódi Ferenc választópolgár
Egresitsné Taschner Mónika választópolgár
Payrits Károlyné választópolgár
Pinezich Erika választópolgár

Tanácskozási joggal részt vesz: dr. Rabi Kinga jegyző

Klemensits Marianna választópolgár: Lehet egy kérdésem? Szeretném megkérdezni, hogy mivel a postaládában papíron falugyűlés volt, az interneten meg a táblán közmeghallgatás, akkor most min vagyunk falugyűlésen vagy közmeghallgatáson? Mert nem mindegy. Nem mindegy.

dr. Rabi Kinga jegyző: Települési önkormányzatnak a közmeghallgatása van, a nemzetiségi önkormányzatnak a falugyűlése.

Klemensits Marianna választópolgár: Jó, ez nem volt egyértelmű, köszönöm.

Pilsits Mária választópolgár: A nemzetiségi meghívó nincs fent.

dr. Rabi Kinga jegyző: Tessék?

Pilsits Mária választópolgár: A nemzetiségi meghívó nincs fent az interneten, mert én most néztem.

dr. Rabi Kinga jegyző: Utána nézünk, köszönöm.

Tarnódi Ferenc választópolgár: Feri bácsi, van itten kihangosító miért nem lehet fölszerelni?

Grubits Ferenc polgármester: Gyere közelebb, aztán akkor jobban hallod.

Tarnódi Ferenc választópolgár: Hát én itt hallom. De hátul nem hallják.

Grubits Ferenc polgármester: Jó estét kívánok mindenkinek! Tisztelettel köszöntöm a mai közmeghallgatáson résztvevő képviselőtársaimat, tisztelt lakosságot, jegyző asszonyt, nemzetiségiönkormányzat elnökösszonyát és minden kedves érdeklődőt. Megállapítom, hogy a képviselő-testület 5 fővel van jelen tehát határozat képesek vagyunk. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi törvénynek megfelelően a 2023. évi közmeghallgatást megnyitom, melyet a képviselő-testület ez évben elvégzett munkájáról szóló tájékoztatásával kezdeni. Ugye ez egyszer már volt tavasszal, csak a képviselő-testület tagjai nem vettek részt rajta, úgyhogy ezt most meg kell ismételnünk. Azt a fórumot, amit már tavasszal egyszer megtartottunk. Ugyan két képviselő itt volt, de nem akarta aláírni a jelenléti ívet. Sajnálom, úgyhogy most ezért a törvényesség és a megye felszólított minket, hogy ezt meg kell ismételni. Ez év első nehézsége számunkra egy olyan költségvetés megalkotása volt, melyben a település fejlődését biztosítani tudjuk. A képviselő-testület 2/2023(III.7.) számú önkormányzati rendeletével megalkotta 2023. évi költségvetési rendeletét, melyben 673 millió 972.000. forint bevétellel és kiadással tudtunk tervezni. A költségvetés elkészítésénél legfőbb feladatnak tartottuk az intézményeink zavartalan működésének biztosítását, valamint valamennyi pályázati önrésznek a biztosítását. Külterületi helyi közutak fejlesztésére adtunk be szintén pályázatot. Nagycenk-Kópháza- Harka konzorciumban megvalósult fejlesztéshez ehhez nyert 120 millió 890.000. forintot az önkormányzatunk, és ehhez az önrészt biztosítottuk. Ez a projekt úgy áll, hogy pénteken Harkán lesz a munkaterület átadása, tehát viszonylag jól haladunk a projekttel, és a munkaterület átadása után pedig rövideesen el kell kezdeni a projektet, ami azt jelenti, hogy Harkától majdnem a határtól egészen Nagycenkig kerékpárút lesz kiépítve. A kópházi szakasz a Ripistye-től egészen a Nagycenki erdő közepéig tart, nagyrészt aszfaltos úttal ellátva. 2021. november 30-án pályázatot nyújtottunk be a bölcsőde építésére. A projekt összköltsége 285.959.000. Ft, amelyből az igényelt támogatás 257 millió 363.000. forint, a szükséges önrészt pedig 28 millió 595.000. forint. A kért támogatást megkapta községünk, megtörtént az alapköletétel. A kivitelező Horváth Color Kft.

pedig megkezdte a bölcsőde építési munkáit. Jelentem tisztelettel, hogy már most körülbelül plusz 20 millió forintnál tart az önkormányzat, amit a képviselő-testület a következő évi költségvetés terhére biztosította. Ezúton is köszönjük kormányunk támogatását, hogy településünk tovább tud fejlődni. A tavalyi év tavaszától folyamatosan működik a termelői vásár, az idei évben is sok helyi termelői portékát vásárolhattunk meg. Sikeresen megrendezésre került a szüreti nap. Köszönöm a résztvevőknek az áldozatos munkáját, mellyel hozzájárultak, hogy a településen élőknek egy élményben gazdag délutánt tudtunk megszervezni. Egész évben igyekszünk tereink tisztántartásáról gondoskodni, folyamatosan karbantartjuk a kegytemplomtól a Mária-szoborig vezető utat, köztereinket, igyekeztünk parkjainkat virágosítani, fásítani. Szeretném megköszönni Erdősi Antalné Erika néninek és Tóni bácsinak Flórián-szobor környékének folyamatos gondozását és a nyugdíjas klubnak, a Mária szobor környékének a folyamatos gondozását. Az idei évben is hagyományteremtő szándékkal megszervezésre kerül a Márton-napi újborkóstoló 11-én, november 11-én, és bízunk benne, a tavalyi évhez hasonlóan sikeres lesz a rendezvény. Mint a falu, mint az állami ünnepeket az idei évben is méltóképpen szerettük volna és meg is ünnepeltük. Dolgozóinkkal együtt és az iskolás óvodás gyerekekkel és a tantestülettel. Köszönjük intézményeink dolgozóinak, a nemzetiségi önkormányzat tagjainak, valamint az Őszirózsa Nyugdíjas Klub tagjainak, az alapítványok tagjainak, a Kópházi Horváth Egyesület, a Kópházi Fialatok, a Sportegyesület, a Hrvati-Horvátok és a Kópházáért Za Koljnof Egyesület tagjainak, rendezvényeink eddigi szervezésében és lebonyolításában végzett önzetlen munkájukat, és számítunk rájuk az év hátralévő részében is. Én röviden ennyit szerettem volna mondani a képviselő-testület ez évi munkájáról, amennyiben kérdés van, természetesen szívesen válaszolok. Köszönöm szépen a figyelmet, és várom a kérdéseket.

Grubits Istvánné választópolgár: A Marianna nem mondja most el a magáét? Vagy hogyan lesz?

Grubits Ferenc polgármester: Már egyszer elmondta.

Grubits Istvánné választópolgár: Mert a Marianna is elszokta mondani, úgy szoktátok csinálni. Mondja el és akkor utána lehet hozzászólni. Vagy hogyan van?

Grubits Ferenc polgármester: Akkor a kérdések előtt, elnézést kérek, meghallgatjuk a nemzetiségi önkormányzat elnökasszonyának a beszámolóját, és együttesen válaszolunk a kérdésekre.

Grubits Istvánné választópolgár: Normálisan kell. Jó.

Pilsits Mária választópolgár: Így nem normális, összemossa a kettőt most közmeghallgatás van. Jegyzőasszony!

dr. Rabi Kinga jegyző: A települési önkormányzatnak elmaradt a közmeghallgatása májusban, a nemzetiségi önkormányzattal együttes ülés szokott lenni minden évben.

Payrits Marianna Horvát Nemzetiségi Önkormányzat elnök: Tisztelt kópházi lakosok! Tisztelettel köszöntök minden érdeklődőt! Köszönöm, hogy szabadidejüket erre áldozzák. Időt szakítanak arra, hogy meghallgassák, mivel foglalkozott a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat is ebben az évben, igazából május végéig már megtörtént egy beszámoló, tehát én júniustól folytatnám. Június elején részt vettünk az immár hagyományos Szent Krilin zarándoklaton. Sokan nem ismerik ezt a szentet, pedig ő Pannónia első vértanúja, itt térített és a soproni Pihenőkereszt is az ő nevéhez fűződik. Június 4-én a trianoni emlékmű koszorúzásán vettünk részt a települési önkormányzattal együtt. Részt vettünk szintén júliusban a két évente megrendezésre kerülő őseink nyomdokain projektben, ahol végig járjuk azokat az útvonalakat, melyeken őseink érkeztek ide erre a környékre. Tavaly bekapcsolódtunk a települési önkormányzat Kiselják boszniai testvéri településsel való kapcsolatának ápolásába, júliusban részt vettünk a helyi ünnepségen, amit a Kiseljákiak mindig a kópházi szüreti ünnepségen viszonznak. A szüreti fesztiválon a táncházat finanszíroztuk. Szeptember 16-án részt vettünk az Országos Horvát Zarándoklaton, a Homokkomáromban, amelyre az autóbust is finanszíroztuk. Az idén két alkalommal is részt vettünk a gradistyei horvátok regionális koordinációs fórumán Ausztriában erősítve a kapcsolatainkat és egyeztetve a programokat. Továbbra is szervezzük az adventi gyertyagyújtás sorozatot, valamint az ablaknyitásokat, amelyekkel kapcsolatban köszönjük a jelentkező családok aktív szellemi és lelki hozzájárulását az ünnepi előkészületekhez. Külön öröm volt tavaly is azt tapasztalni, hogy a Mária-lakópark is bekapcsolódott ebbe a kezdeményezésbe. Így december hónapban Kópháza minden része legalábbis lelki értelemben összeköttetésbe kerül, remélem, ez majd egyszer a békét is meghozza közénk. Sajnos ebben az évben csak egyszer sikerült megszervezni a „Zajačimo si” - Énekeljünk együtt programot, pedig fontosnak tartjuk a régi kórházi horvát énekek közösségmegtartó szerepét a hagyományőrzésen túl. Szeretnék terveiket és programjainkat a civil szférával, azaz az egyesületekkel együtt megszervezni, elősegítve a rendezvények szimmetriáját a közös társszervezéssel. Köszönjük a települési önkormányzat együttműködését és segítségét. Iskolánk területének növelésére a miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkárától és Firtl Mátyás közreműködésével, ezúton is köszönöm, 20 millió forint vissza nem térítendő támogatást kaptunk, ezért kibővül a gyerekek mozgástere és lehetővé válik az épület bővítése is majd a jövőben.

Köszönjük a magyar állam támogatását, a Kópházi Önkormányzat Hivatala mindennemű segítségét a nemzetiségi önkormányzat működésében, és nem utolsósorban a Horvátországi Központi Államigazgatási Hivatalnak, hogy községünket segíti és támogatja. Köszönöm a figyelmet.

A Horvát Nemzetiségi Önkormányzathoz kérdés nem érkezett, ezért bezárták a falugyűlést.


Payrits Marianna
elnök




Völgyi Iván
képviselő